

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (3334) Воскресенье, 7 января 1945 г. Год изд. XVII-й Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

Соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии

Встретим славную годовщину новыми производственными победами

Поможем Красной Армии быстрее добить врага

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Калинина, одобряя инициативу коллектива шорно-седельной фабрики, включились в социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и взяли на себя следующие трудовые обязательства:

- выполнить производственный план 1-го квартала 1945 года на 110 процентов;
- выполнить план двух месяцев ко дню 27-й годовщины РККА;
- повысить производительность труда не менее, чем на 5 процентов;
- снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 0,5 процента;

дать экономии производственных материалов на 5 процентов;

дать экономии за счет рационализаторских предложений с экономическим эффектом не менее 50 тыс. руб;

добиться экономии сырья на 0,5 процента;

охватить технической учебой не менее 50 человек;

широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Рабочие завода единодушно заявляют, что они сделают все для того, чтобы Красная Армия быстрее добила врага в его собственной берлоге.

С. Фунина, секретарь партийной организации завода.

Завоеем новые победы

Коллектив отменно-вольного цеха завода имени Калинина на протяжении всего минувшего года систематически выполнял производственное задание. В межцеховом соревновании, цех шесть раз занимал первое место.

Передовиками соревнования в цехе являются А.И. Череминна и А. Васильюшкина, освоившие почти все технологические процессы цеха.

Старый производственный М.И. Овсянников ежедневно перевыполняет производственное задание.

Также следует отметить работу инвалидов Отечественной войны А. Турдубачева и П. Сидорова, ранее не работавших в кожевенной промышленности. Они за короткий срок освоили самые тяжелые технологические процессы отменно-вольного цеха и систематически вырабатывают

по полторы—две нормы в смену.

М. Корелова и А. Давыдова, освоившие мужские профессии, перевыполняют установленный план на 30—40 процентов ежедневно при хорошем качестве работы.

Шестьдесят процентов коллектива цеха в прошлом году занесено в Книгу Почета горкома партии.

Коллектив нашего цеха, как один человек, вступил в начатое социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии и взял на себя обязательство встретить славную годовщину новыми производственными победами, трудиться так, чтобы Красная Армия еще успешнее била и уничтожала фашистскую нечисть.

Б. П. Шмитт, начальник отменно-вольного цеха.

Победители соревнования

Народный Комиссариат легкой промышленности Союза ССР и Центральный Комитет профсоюза рабочих кожевенной промышленности, рассмотрев итоги социалистического соревнования за III-й квартал 1944 года рабочих ведущих профессий кожевенной промышленности СССР, признал победителями соревнования из коллектива ко-

жевенного завода имени Юргенса:

строгала хрома Н.А. Болотнова, которому присуждена первая премия—1000 рублей; строгаля хрома А.С. Кутянина и мяздрильщицу Л. А. Кондрашову, которым присуждена вторая премия—по 700 рублей каждому.

Каждый должен трудиться на своем посту не покладая рук. Дадим фронту больше продукции, поможем нашим славным воинам быстрее добить врага — это будет самым лучшим подарком дню 27-й годовщины Красной Армии.

Поднимем выработку еще выше

Рабочий коллектив моего участка на протяжении всего истекшего 1944 года из месяца в месяц перевыполнял производственное задание. Средняя выработка за год составила 212 процентов.

Такой успех достигнут благодаря самоотверженной работе всего коллектива, чувству ответственности перед страной, долгу перед фронтом.

В течение всего года не было ни одного случая, чтобы из-за несвоевременного изготовления каких-либо деталей для монтажных цехов, задержался выпуск боевой машины.

С большим энтузиазмом работали старые производственники И.И. Кружалин, Н.С. Тамашук, А.М. Борискин, А.К. Кудряцкий, В.П. Савин, Н.И. Чубыкин, И.Х. Кошеев и многие другие.

Из молодежи следует отметить девушек тт. Васильеву, Сазанову, Андроновскую, Курепанову, Ефимову. Все они производственное задание выполняли от 150 до 200 процентов.

С большим подъемом встретили мы обращение стахановцев и инженерно-технических работников шорно-седельной фабрики о развертывании соревнования в честь 27-й годовщины Красной Армии. Включаясь в это соревнование, мы обязуемся работать еще производительнее, выпускать продукции для фронта еще больше.

Н.И. Киселев, мастер ремзавода.

Дадим продукцию сверх плана

Одобряя и поддерживая призыв коллектива шорно-седельной фабрики о развертывании социалистического соревнования в честь 27-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии члены артели „Пролетарский путь“ единодушно включились в это соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

План января и февраля выполнить к 23 февраля и дать сверхплановой продукции на 150 тысяч руб.;

План 1-го квартала выполнить к 20 марта и дать продукции сверх плана на 250 тысяч рублей.

Ф. И. Шапошникова, секретарь парторганизации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 января

В течение 4 января в районе Будапешта наши войска, продолжая бой по очищению горда от противника, заняли 277 кварталов. Одновременно северо-западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося, несмотря на большие потери, прорваться на помощь своей окруженной группировке в городе Будапеште.

В боях за 3 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 78 немецких танков и взяли в плен 1.162 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западнее Будапешта сбито 58 самолетов противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бой местного значения.

Оперативная сводка за 5 января

В течение 5 января в районе Будапешта наши войска вели бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника и заняли 233 квартала.

В ходе уличных боев 4 января наши войска взяли в плен 2.400 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее Будапешта наши войска успешно отбили ряд сильных атак пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться к Будапешту. В боях за 4 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 51 немецкий танк в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западнее Будапешта сбито 29 самолетов противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

Соревнование ремонтников Богородской МТС

Большинство тракторных бригад Богородской МТС, включившись в социалистическое соревнование ремонтников, с честью выполняют взятые обязательства.

Впереди по ремонту тракторов и прицепного инвентаря идет бригада т. Рассолова. Ремонт двух тракторов она закончила на 15 дней раньше обязательства. Тов. Рассолов сумел обеспечить свои машины всеми необходимыми запасными частями.

Хорошо справилась с ремонтом тракторов и бригада т. Осокина, которая досрочно закончила ремонт всех тракторов.

Бригада т. Данилова с ремонтом тракторов отставала, но вступив в соревнование, она стала работать лучше, обязательно бригада выполнила досрочно, трактора отремонтировала раньше срока.

Но в МТС есть такие бригады, которые крайне затягивают ремонт, не выполняют своих обязательств. Например, бригада т. Шубина, из трех тракторов она отремонтировала только один и бригада т. Мухина, отремонтировавшая также лишь один трактор, еще осталось ремонтировать два трактора.

О. Захарьяш, старший агроном Богородской МТС.

Лучшие мастера

За успешное выполнение условий соцсоревнования в IV квартале 1944 года горкомом ВКП(б) присвоено звание лучшего мастера с вручением Почетной грамоты горкома ВКП(б) следующим товарищам:

ОРДЕНА ЛЕНИНА РЕМЗАВОД

Мастеру Степанову Герасиму Ивановичу,
Мастеру Козину Вениамину Ивановичу
Мастеру Никишову Григорию Фроловичу
Мастеру Хвалеву Алексею Павловичу.

ШОРНО-СЕДЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Мастеру Агаповой Антонине Ивановне
Мастеру Волковой Екатерине Ильиничне

ЗАВОД ИМЕНИ КАЛИНИНА

Мастеру Лосеву Ивану Алексеевичу

КОЖСЫРЬЕВОЙ ЗАВОД

Мастеру Александрову Евгению Ивановичу

ЗАВОД ИМЕНИ ВЕНЕЦКОГО

Мастеру Федяковой Юлии Николаевне

КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ ФАБРИКА

Мастеру Никлаевой Зинаиде Федоровне

ЗАВОД ИМЕНИ ЮРГЕНСА

Мастеру Травиной Людмиле Константиновне

ЗАВОД „КОЖЗАМЕНИТЕЛЬ“

Мастеру Обуховой Анне Ильиничне

АРТЕЛЬ „КОЖЕВНИК“

Мастеру Трунову Николаю Михайловичу

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ

Мастеру Богдановичу Рауильду Брониславовичу.

Партийная жизнь

Работать над собой должен каждый коммунист

Партийная организация завода имени Юргенса больше стала уделять внимания в своей работе вопросу повышения идейно-политического уровня коммунистов.

Вопрос повышения идейно-политического уровня коммунистов нашей партийной организацией ставился, как на заседаниях партбюро, а также на партийных собраниях, после чего было организовано 4 кружка, в которых изъявили желание заниматься 30 человек—18 человек по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 7 человек по изучению Устава и программы партии и 5 человек по изучению вопросов текущей политики. Дополнительно в программу этих кружков включено изучение доклада и приказа товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Занятия в кружках проводятся по расписанию, посещаемость хорошая.

Остальные товарищи из нашего партийного коллектива работают над собой самостоятельно. Большинство коммунистов над повышением своего идейно-политического уровня работают упорно и добились хороших результатов. Так, например, мастер дубно-красильного цеха кандидат ВКП(б) тов. Травина изучила «Краткий курс истории ВКП(б)» и сейчас повторяет его. Она читает художественную литературу, изучает доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В результате работы над со-

бой тов. Травина выросла в прекрасного организатора производства. На ее участке нет совершенно не выполняющих норм выработки. Или вот коммунисты—начальник планового отдела тов. Гусев и зав. производством тов. Куликов. Они также настойчиво работают над усвоением марксистско-ленинской теории и являются хорошими руководителями на производстве.

Однако в нашей партийной организации, к сожалению, до сих пор есть и такие товарищи, которые не повышают свой идейно-политический уровень, политически не растут и как следствие—отстают на производстве. К таким относятся коммунист тов. Артемьев, которая не растет на производстве, а все потому, что не работает над собой; коммунист слесарь тов. Тянин, который тоже над собой не работает, в результате чего отстает от передовиков производства. Такие товарищи становятся даже бессильными не только провести с рабочими беседу, а даже не набираются храбрости прочесть для них газету.

Партийная организация завода имени Юргенса будет и дальше работать над вопросом повышения идейно-политического уровня коммунистов, сочетая этот вопрос с борьбой за выполнение производственной программы. Партийная организация добьется того, чтобы над повышением идейно-политического уровня работал активно, упорно каждый коммунист.

А. Баталов, секретарь парторганизации завода имени Юргенса.

Сформирование Временного правительства Польской республики

Люблин, 1 января (ТАСС). Президент Крайовой Рады Народовой Б. Берут поручил формирование Временного правительства Польской республики Э. Осубка - Моравскому. Последним Временное правительство сформировано в следующем составе:

Премьер-министр и министр иностранных дел—Э. Осубка-Моравский, вице-премьер—министры—Веслав и Януш, министр земледелия и земельной реформы—Бергольд, министр внутренних дел—Масляка, министр общественной безопасности—Радкевич, министр народного просвещения—Скшешавский, министр путей сообщения—Рабановский, министр почт и телеграфа—Кашелинский, министр культуры и искусств—Ражновский, министр снабжения

и торговли—Пьотровский, министр информации и пропаганды—Матушевский, министр промышленности—Мици, министр национальной обороны—генерал-полковник Войцех-Ижмерский, министр юстиции—Залеский, министр финансов—Домбровский и министр труда, социального обеспечения и здравоохранения—Троянский.

В состав правительства входит, таким образом, 5 представителей партии «Строиництво людове», 5 представителей ППС (Польской социалистической партии), 4 представителя ППР (Польской рабочей партии), 1 представитель партии «Строиництво демократичне» и двое беспартийных (генерал Редя-Ижмерский и министр путей сообщения Рабановский).

Учителя-орденоносцы

Ираида Ивановна Фомина

Педагог средней школы № 3 Ираида Ивановна Фомина награждена орденом «Знак Почета». Эту высокую правительственную награду она заслужила своим добросовестным отношением к работе.

Все свои знания, приобретенные за двадцать пять лет учительской деятельности, Ираида Ивановна вкладывает в любимое дело. Она умело прививает вкус учащимся к русскому языку и литературе. Не было ни одного случая, чтобы ученик Ираиды Ивановны получил плохую оценку при сдаче экзамена.

Лидия Васильевна Чабурова

Правительство по заслугам оценило самоотверженный труд учительницы средней школы № 1 Лидия Васильевна Чабурова, наградив ее орденом «Трудового Красного Знамени».

Лидия Васильевна пользуется большим авторитетом, как среди учащихся, так и среди их родителей. Многие родители настойчиво добиваются, чтобы их ребенок попал в класс Лидии Васильевны, где он получит прочный фундамент для дальнейшей учебы.

Класс Лидии Васильевны славится образцовой дисциплиной. Стоит только появиться Лидии

Ираида Ивановна учительскую работу сочетает с общественной. Под ее руководством проходят вечера самодеятельности учащихся, она является руководителем литературных кружков и библиотечных активистов.

Окончив заочно педагогический институт с дипломом отличника, тов. Фомина на этом не остановилась. Она повседневно работает над повышением своих знаний.

Ираида Ивановна сочетает в себе все качества образованного, культурного педагога.

Васильевны в дверях, как в классе моментально воцаряется тишина. Ребята с любовью вглядываются в знакомое, спокойное лицо Лидии Васильевны, боясь пропустить хотя одно слово из объясняемого материала.

Лидия Васильевна с большой готовностью оказывает помощь молодым учителям, помогает им разобраться в неясных вопросах.

Лидия Васильевна по праву считается лучшим педагогом среди учителей нашего города.

А.И. Голубев, зав. горОНО.

Чествование лучших из лучших

За выдающие успехи в педагогической деятельности ряд учителей нашего города награжден орденами и медалями Советского Союза.

Сегодня в 5 часов дня в помещении городского театра соберутся все учителя города, представители партийных, советских и общественных организаций для чествования учителей-орденоносцев.

Месячник заготовки и вывозки

местных удобрений

Следуя примеру Лакшинских колхозников

Шумиловские колхозники, следуя примеру Лакшинских колхозников, включились в месячник заготовки и вывозки местных удобрений. Они мобилизовали всех людей, весь транспорт колхоза на работу по вывозке и заготовке удобрений, используют на вывозке и крупно-рогатый скот.

Колхозники решили за период месячника перевыполнить годовой план заготовки и вы-

возки удобрений на 50 процентов. В целях повышения производительности труда между бригадами и звеньями развернулось широкое социалистическое соревнование. По окончании месячника лучшие колхозники, отличившиеся своим стахановским трудом на вывозке удобрений, правлением колхоза будут премированы.

И. Комлач, агротехник колхоза.

Нерадивые руководители

Каждый работник сельского хозяйства отдаст сейчас все силы подготовке к весеннему сезону. Не так обстоит дело в колхозе «Труженка» дер. Березовка. Председатель колхоза тов. Сусоров и его заместитель тов. Логинова не проявляют никакой заботы об урожае в 1945 году. Семена не отсортированы, не проводится ремонт инвентаря, забыли совсем о снегозадержании. Вывозка навоза здесь не считается важным делом.

«Куда спешить, до весны еще долго»,—успокаивают себя руководители колхоза. А между тем годовой план вывозки навоза в этом колхозе выполнен всего лишь на 11 процентов, из поля колхоза вывезено... 185 возов навоза. Нерадивые руководители колхоза забывают, видимо, простые слова русской пословицы, которая говорит прямо: «Без хозяина земля—круглая сирота».

В. Герасимова.

Ясно

без комментариев

Начальник горкомхоза тов. Матов просит напечатать какую-нибудь старинную песенку; чувствительную. С удовольствием исполняем его просьбу. Если эта песенка не заденет Ваше чувство, тов. Матов, просим сообщить об этом в редакцию, тогда напечатает другую песенку.

Через реченьку жердочка лежала

Через реченьку жердочка лежала,
Через Рязанку гнилая лежала.
Что никто по той жердочке не пройдет,
Что никто следа на ней не проложит.
Два смелых рискнули
По той жердочке пройти
И оба провалились,
Да чуть не утопились...

Посею лобуду, лобуду

(Любимая песенка председателя Ипютивского колхоза тов. Симанского А. Я.)
Посею лобуду, лобуду,
Посею лобуду, лобуду,
Мою крупную рассадушку,
Мою крупную зеленую.
Уродится лобуда, лобуда,
Уродится лобуда, лобуда,
Моя крупная рассадушка,
Моя крупная зеленая.

Я на елке сижу

Текст Швыряева
Муз. Гортопа
Я на елке сижу,
Я топор в руках держу.
Ой ли, ой, люли,
Я топор в руках держу.
Я топор в руках держу,
Всех дровами запружу.
Ой ли, ой, люли,
Всех дровами запружу.

По следам наших выступлений

Исполком горсовета на своем заседании 5 января обсудил положение в столовой № 2 ТОРГа. Исполком подтвердил правильность выступления газеты по поводу безобразного состояния в столовой (см. фельетон «Заметки деда Василия», помещенный в газете «Ленинская победа» 5 января).

Исполком вынес решение: Предупредить управляющего ТОРГом тов. Романова, начальника общепита тов. Соснину и заведующую столовой № 2 ТОРГа тов. Мигунову, что если они немедленно, в течение 3—4 дней, не выправят положения в столовой, то будут сняты с работы и привлечены к уголовной ответственности.

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.